



德明科大「說不出口的咪吐～破除完美被害人的迷思」 導師輔導知能研習



左圖：柯志堂學務長頒發感謝狀予講師王佳文督導



右圖：導師們專心聆聽專題講

在我們社會文化中充斥著對性別的刻板印象，近年「#Me Too」浪潮，發現社會對於性暴力的場景、加害者和被害人有僵化的想像，他人的反應常會造成被害人二度傷害，影響後續復元歷程。因此，德明財經科技大學學生輔導中心於 11 月 13 日與勵馨基金會合作辦理「說不出口的咪吐～破除完美被害人的迷思」導師輔導知能研習，邀請王佳文督導蒞校分享。

首先王督導簡要說明席捲全球的#Me Too 運動演變與重大事件，幫助參與導師了解不同國情和領域的現況及因應態度；接著提到台灣的統計數字，被害人年齡最多是 12-18 歲，94%加害人是熟人，「熟人性侵」往往讓受害者更難啟齒。王督導並透過實務處理的經驗，分享受害者歷程和遇到危險時的反應，澄清性侵害完美被害人的迷思，及受性侵害的身心影響；並提醒成為友善他人，回應前多停頓一下，先穩住自己，以免造成言語的再次傷害；最後說明轉介和通報的重要，盼能成為創傷知情的友善校園。

本次活動獲得參與導師正向回饋，提升對性別暴力的敏感度，也了解如何辨識創傷反應，更重要的是當學生有需要時，能成為那一股穩定溫柔承接的力量。